

党建氛围

从“弱化淡化”到“最大政绩”

C E H U A

春华秋实结硕果，继往开来谱新篇。4年来，云南通过总结经验、宣传提升等方式，在全省营造了抓基层、打基础、出经验、树品牌的良好氛围，也让党的声音、政策制度、工作要求更好地直通基层、直达党员。如今，在云南，党员的身份意识、组织观念更强了，党组织的责任意识更强了，党建氛围愈加浓厚，“把抓好党建作为最大的政绩”观念深入人心。



云岭先锋华坪党建书苑启动仪式暨党建读物学用论坛 邹鹏 摄

让每一位党员牢记初心使命

在4个主题年开展过程中，云南省以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，结合开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，开展了“百名讲师上讲台、千堂党课下基层、万名党员进党校”工作，让党的创新理论在每名党员心中扎根铸魂。

牟定县凤屯镇拉湾村是个典型的彝族村寨，如何让党的理论政策入脑入心，是该村党总支书记李国森一直思考的问题。带着这个问题，他参加了“万名党员进党校”培训。在培训班上重温入党誓词，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神，李国森对于如何做好群众工作有了更好的思路。

“参加了3天的封闭式学习，我不仅理论素质得到提升，还学到了开展具体工作的方法，受益匪浅。”李国森说。认真学习后他找到工作方法，回村后，他用彝族语言为党员群众传达党的思想、讲解党的政策，帮助群众树立发展信心。走进今天的拉湾村，不论是“小广场大喇叭”，还是文艺演出队和花灯队，都成为党的政策宣传新阵地。

自2017年起，云南聚焦学习主题、紧扣党员实际，开展了“万名党员进党校”培训活动。各地也根据实际，加入生动实用的教学内容，采用丰富多样的形式开展教学。保山市、丽江市把唱党员之歌、撰写心得体会等作为培训内容，增强培训“仪式感”以及党员的归属感、责任感、使命感。迪庆州把红军长征过云南的历程等纳入课程内容，还策划“拥护核心·心向北京”系列宣讲，用本土红色文化凝聚人心、提振精神。

2017年7月，在认真总结云南“1校12院多基地”实践经验的基础